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	L'homme à la gabardine

Après un assassinat, la police interroge cinq suspects. Les suspects ont les caractéristiques suivantes :

a. Visage :

- yeux : l’un porte des lunettes noires; les autres ont respectivement les yeux bleus, marron, noirs, verts;

- cheveux : l'un est chauve; les autres ont respectivement les cheveux blonds, châtains, noirs, roux;

- barbe : l'un est bien rasé; l'autre mal rasé; les autres ont respectivement une barbe, un collier (petite barbe), une moustache.

b. Vêtements :

- pantalon : écossais, noir, gris, rayé; un jeans.

- gabardine : blanche, beige, gris foncé, verte, marine,

c. Professions : mécanicien, médecin, menuisier, ministre, musicien.
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Le signalement du coupable est le suivant : l'homme a les yeux clairs, il porte un pantalon uni et une gabardine claire. Qui est-ce : Jacques? Jean? Joseph? Jules? Julien?

Pour répondre, remplissez-le tableau ci-dessous à l'aide des indications suivantes :

1. Le médecin a les cheveux châtains.

2. Julien n'a pas les yeux verts.

3. Joseph est le premier à gauche.

4. Le musicien s'appelle Julien.

5. L’homme qui a les yeux marron est entre Joseph et le mécanicien.

6. Jean est à droite de l’homme qui a un jeans.

7. Le ministre a un collier.

8. Celui qui est à droite de Joseph a un jeans.

9. Le médecin est entre Jean et Joseph.

10. A droite de Jacques il y a l’homme qui a les cheveux roux.

11. Julien a les cheveux noirs.

12. Le menuisier a un pantalon rayé.

13. Le blond n'est pas à côté de Jean.

14. Le mécanicien est au milieu.

15. L'homme à la gabardine beige a une moustache.

16. L’homme qui a les yeux marron est à côté de celui qui est bien rasé.

17. L’homme de droite a une gabardine marine.

18. Jules a un pantalon noir.

19. Jean a les cheveux roux.

20. Joseph est à côté de l'homme à la gabardine verte.

21. Le roux a des lunettes.

22. L’homme qui a une barbe a les yeux marron.

23. Le ministre a un pantalon noir.

24. Julien n'a pas de pantalon écossais.

25. L'homme à la gabardine gris foncé est à gauche du chauve.

26. Le menuisier a les yeux bleus.

27. Jules est à côté de l'homme à la gabardine marine.

28. L’homme qui a les yeux bleus n'a pas la gabardine blanche.

	Yeux
	
	
	
	
	

	Cheveux
	
	
	
	
	

	barbe
	
	
	
	
	

	Pantalon
	
	
	
	
	

	Gabardine
	
	
	
	
	

	Profession
	
	
	
	
	

	Nom
	
	
	
	
	


Pour faciliter votre travail, vous pouvez :

- faire une première lecture des 28 phrases pour trouver celles qui donnent une information que l'on pourra reporter sur le tableau (ici, les phrases 3, 14 et 17);

- faire une deuxième lecture des 28 phrases, compléter le tableau progressivement, et ainsi de suite jusqu'à ce que le tableau soit rempli.

CORRIGE

	Yeux
	bleus
	marron
	Lunettes noires
	verts
	noirs

	Cheveux
	blonds
	châtains
	roux
	chauve
	noirs

	barbe
	Bien rasé ?
	barbe
	Bien rasé ?
	collier
	

	Pantalon
	rayé
	jeans
	écossais
	noir
	gris

	Gabardine
	
	verte
	
	
	marine

	Profession
	menuisier
	médecin
	mécanicien
	ministre
	musicien

	Nom
	Joseph
	Jacques
	Jean
	Jules
	Julien


Le signalement du coupable est le suivant : 

l'homme a les yeux clairs : il ne peut s’agir que de Joseph (yeux bleus) ou Jules (yeux verts).
il porte un pantalon uni : Joseph à un pantalon rayé, ce n’est pas lui, mais Jules a un pantalon noir, donc uni.

Qui est-ce ? Il s’agit … de Jules.

Objectif : décrire physiquement





Contenu : un exercice sous forme d’enquête policière
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